

V obciach **OZ RADOŠINKA** žije a pôsobí viacero šikovných remeselníkov, výtvarníkov, ako aj neprofesionálnych tvorcov v oblasti remesiel, ktorým sa podarilo zachovať niektoré z tradičných zručností a zvyklostí. Sú to napr. umelecké kováčstvo, košíkárstvo, maľovanie kraslíc, drevorezba a keramikárstvo. Nájdeme tu však aj maliarov, aranžérov, scénografov, sochárov, výrobcov miniatúr ľudových krojov a macramé. Tradičnú ľudovú kultúru a folklór uchovávajú ochotnícke divadlá, spevácke, tanečné a folklórne súbory.

## OZ RADOŠINKA

Zbehy 267  
951 42 Zbehy

tel.: +421 911 760 996

e-mail: [manager@radosinka.sk](mailto:manager@radosinka.sk)

[www.radosinka.sk](http://www.radosinka.sk)



0 1 2 4 6 8 km



Partnerstvo zástupcov verejného, súkromného a občianskeho sektora **OZ RADOŠINKA** bolo založené v roku 2007. Od roku 2009 úspešne implementovalo Integrovanú stratégiu rozvoja svojho územia, v rámci ktorej sa podarilo členom zhodnotiť materiálne a ľudské zdroje v území a cez synergický efekt podporiť miestnu ekonomiku. Počas svojho fungovania partnerstvo vytváralo siete, posilňovalo a podporovalo inovátné aktivity a prístupy. Aktívne pôsobenie a inteligentné spravovanie územia zaručuje schopnosť partnerstva spravovať a zhodnocovať zdroje vytvárajúce multiplikačné efekty v území aj v budúcnosti. Práve na základe doterajších skúseností má **OZ RADOŠINKA** záujem kontinuálne pokračovať vo svojom rozvoji a na budovaní kapacít územia.



Súčasná stratégia **OZ RADOŠINKA** je zameraná najmä na zhodnotenie existujúceho vnútorného potenciálu, teda posilnenie a podporu prírodných a kultúrnych jedinečností, najmä v aspekte rozvoja cestovného ruchu s cieľom podpory lokálnej zamestnanosti (vidieckej turistiky, agroturistiky, prímestského CR so zameraním na sakrálny turizmus). Ďalšie tri priority stratégie zhodnocujú sociálny kapitál a sociálnu infraštruktúru, zabezpečujú ochranu a trvalú udržateľnosť životného prostredia aj formou podpory bezpečnej zelenej nemotorovej dopravy s cieľom zvýšenia bezpečnosti dopravy pri zabezpečení dopravnej dostupnosti verejných služieb a prepojenosti územia. V neposlednom rade je intervencia orientovaná na podporu a diverzifikáciu poľnohospodárskej výroby, ktorá má v partnerstve **OZ RADOŠINKA** dlhoročnú tradíciu a je jednou z tradičných hospodárskych oblastí, s cieľom podpory lokálnej zamestnanosti.



**OZ RADOŠINKA** sa nachádza v severozápadnej časti Nitrianskeho kraja, medzi pohoriami Tribeč a Považský Inovec. Združuje 30 obcí, z ktorých Zbehy, Jelšovce, Čakajovce, Alekšince, Lukáčovce, Čab, Nové Sady, Šurianky, Hruboňovo, Malé Zálužie, Kapince patria do okresu Nitra a Ardanovce, Blesovce, Biskupová, Bojná, Hajná Nová Ves, Horné Štitáre, Krtovce, Lipovník, Lužany, Malé Ripňany, Nitrianska Blatnica, Orešany, Radošina, Svrbice, Šalgovce, Urmince, Veľké Dvorany, Veľké Ripňany a Vozokany spadajú do okresu Topoľčany a žije v nich 24 719 obyvateľov. Rozloha územia je 327,22 km<sup>2</sup> s hustotou obyvateľstva 75,54 obyvateľov na km<sup>2</sup>.



Územie má vzhľadom na svoju polohu významný kultúrno-historický potenciál, na ktorý poukazujú viaceré archeologické nálezy, historické záznamy a početné, po celom území roztrúsené svetské a sakrálné pamiatky a objekty. Medzi najvýznamnejšie možno zaradiť hradisko Valy a Archeologické múzeum Veľkej Moravy v Bojne, Rotundu sv. Juraja v Nitrianskej Blatnici a jaskyňu Čertova pec v Radošine.

V regióne má bohatú tradíciu najmä poľnohospodárstvo, ale aj vinohradníctvo, vinárstvo a včelárstvo.

